

莒光樓重新開幕迎接金門觀光新世紀

發布日期：2003/10/27 記者：鄭大行/金城報導。 點閱率：328

字型大小： 小 中 大



莒光樓重新開幕迎接金門觀光新世紀

莒光樓五十週年慶昨日隆重舉行，各界貴賓雲集，胡璉將軍及賴生明士官長的遺族均出席參加，並正式將兩人生前的遺物捐贈予縣府，豐富莒光樓的館藏，縣長李炷烽及議長莊良時一致推崇胡、賴兩家人的大愛，讓莒光樓得以全新風華迎接金門觀光的新世紀。

李炷烽在致詞中感謝各界貴賓參與莒光樓這項風華五十年重新開幕的儀式。他說，莒光樓不僅是金門的地標，更是金門千錘百鍊的象徵。他推崇胡璉將軍兼顧國防、不忘民生的政績，包括眼睛看得到的無愧亭、太武山公墓、榜林無名英雄銅像，鼓勵種植高粱、成立酒廠、興建伯玉路等，都是他在金門留下的足跡。李炷烽指出，莒光樓是在胡璉將軍手中規劃建成，但他不居功，反而將這份榮耀歸給每個默默耕耘的基層國軍弟兄，由當年的戰鬥英雄賴生明署名，為後世立下了千秋萬世的典範。李炷烽並感謝胡璉將軍及賴生明士官長的遺族，願意將遺物捐贈給縣府，他允諾未來的百年、

千年甚至萬年，所有金門鄉親都會感激，而這些遺物將成為金門歷史的一部份，也是金門精神偉大的一部份。

李炆烽指出，金門的主體性不需要任何人的施捨，而需要所有金門鄉親自己來爭取，他希望金門能在平等的地位上贏得大家共同的尊重與應有的肯定，也希望金門能成為國家共同的資產。

莊良時代表縣議會向與會貴賓表示歡迎，莊良時認為，莒光樓及胡璉將軍的成就，印證了主政者的思維對後世的影響既深且遠，莒光樓的風華再現，也象徵了金門精神重現，以及金門建設的再起飛。

胡璉將軍的孫子胡敏越，則代表遺族上台致詞，他指出，民國六十五年前後曾隨祖父來金參訪，當天清晨在金城老街上碰到一位閩啞的老婆婆，遠遠見到胡將軍就豎起了大拇指，當時讓他深深感受到，身為胡璉將軍的後代真是榮耀。隔年，胡將軍就因心臟病而辭世，家人們都感到不捨，但胡敏越說，相信祖父的精神已永遠留在金門。胡敏越並說，他的父親胡之光對金門的環境相當喜愛，將考慮「移民」金門。信奉基督教的胡敏越並代表遺族，將這份榮耀歸給天上的神，並將祝福留給所有的金門鄉親。

賴學鳳則代表賴生明及遺族上台致詞，他說，莒光樓在金門這片土地上，與金門及中華民國共同成長五十年，不僅代表了莒光樓的精神，更成為金門精神的象徵。同樣身為革命軍人的賴學鳳相信，即便換做父親站在台上，唯一想說的話大概只有「老兵不死」，因為能夠站在這裡，代表著眾多無名英雄的犧牲與奉獻，並強調即便經過再長的歲月，相信老兵的精神永不凋零。

曾任烈嶼第九師師長的前行政院長郝柏村表示，走過了八二三砲戰及長達二十年的單打雙停，金門依舊屹立不搖，現在則從反共前哨與跳板，蛻變為兩岸和平的橋樑，以花崗岩為基礎的地下的金門，現在也已蛻變成翠綠的海上公園。他指出，金門雖是小島，這裏的戰爭卻震驚過全球，在中華民國轉危為安、否極泰來的時刻，發揮了關鍵的功能，在中國現代史上有其輝煌的一頁，永遠無法磨滅。郝柏村說，金門是捍衛中華民國的軍事堡壘，更是精神堡壘。今天，在莒光樓前，他要向金門的軍民致敬，並盼全國同胞都具備金門精神，永保中華民國，直到千秋萬世！郝柏村並進一步闡述所謂的「金門精神」，也就是生活不怕苦、工作不怕難、打仗不怕死。他認為，胡伯玉將軍在任期間的所作所為，以及賴生明士官長的英勇表現，都是金門精神的展現。

該項「莒光樓風華五十週年慶暨重新開幕典禮」，昨日上午十時起在莒光樓前廣場舉行，立委吳成

典、省府秘書長翁明志、縣議會議長莊良時、縣長李炷烽、前行政院長郝柏村、新黨主席郁慕明、新黨籍台北市議會副議長費鴻泰、議員侯冠群、常中天、李慶元、國民黨組工會主委丁守中及親民黨金門縣黨部主委楊耀芸等各界貴賓均出席參加。典禮中首先安排胡璉將軍及賴生明士官長遺族捐贈生前文物，以及畫家武文斌捐贈八二三砲戰前夕的畫作，由李炷烽代表接受，李炷烽並追贈「榮譽縣民證」給胡璉將軍與賴生明士官長，同時致贈感謝狀給武文斌及胡璉、賴生明的家屬。典禮中安排了金城國中國樂團的現場演出，新黨成員則自行組成了鼓隊，簇擁著一面巨幅的中華民國國旗進入會場，掀起一陣高潮。揭幕典禮則由與會貴賓共持彩帶，在司儀的倒數計時下揭開序幕，象徵莒光樓再次以全新的風貌迎接世人。